
 

戦略的イノベーション創造プログラム(SIP) フィジカル空間デジタルデータ処理基盤 

第 1 回 推進委員会 議事要旨 

 

１．日時：平成 30 年６月 26 日（火） 15:30～17:00 

２．場所：中央合同庁舎４号館 共用第３特別会議室 

３．出席者 

【議長】 

佐相 秀幸 プログラムディレクター 

（株式会社 富士通研究所 シニアフェロー） 

 

【構成員】 

＜サブ・プログラムディレクター＞ 

益 一哉 サブ・プログラムディレクター 

(東京工業大学 学長) 

＜関係省庁＞ 

総務省：中溝 和孝 国際戦略局 通信規格課長 （欠席） 

文部科学省：齊藤 康志 研究振興局 参事官（ナノテクノロジー・物質・材料担当） （欠席） 

原 克彦 研究振興局 参事官（情報担当）（代理：邉田 憲） 

経済産業省：平井 淳生 産業技術環境局 研究開発課 課長 

田中 伸彦 商務情報政策局 情報産業課 デバイス・情報家電戦略室 室長 

安田 篤 製造産業局 産業機械課 ロボット政策室 室長 

科学技術振興機構：馬場 寿夫 研究開発戦略センター フェロー 

＜管理法人＞ 

新エネルギー・産業技術総合開発機構：都築 直史 IoT 推進部長 

 

＜事務局＞ 

黒田 亮 内閣府 科学技術・イノベーション担当 大臣官房審議官 

竹上 嗣郎 内閣府 科学技術・イノベーション担当 参事官 （欠席） 

千嶋 博 内閣府 科学技術・イノベーション担当 政策企画調査官 

菅野 普 内閣府 科学技術・イノベーション担当 上席政策調査員 

三須 義竜 内閣府 科学技術・イノベーション担当 政策調査員 

 

４．議事（公開） 

（１） 推進委員会の設置及び運営要領について 

（２） 推進委員会の構成員とするサブ・プログラムディレクターについて 

（３） 研究開発計画案について 

（４） 今後のスケジュール  



 

（５） その他 

５．配付資料 

資料１－１ SIP「フィジカル空間デジタルデータ処理基盤」推進委員会の設置について 

（別紙） 構成員名簿 

資料１－２ SIP「フィジカル空間デジタルデータ処理基盤」推進委員会運営要領（案） 

資料２   サブ・プログラムディレクターについて 

資料３－１「フィジカル空間デジタルデータ処理基盤」研究開発計画概要 

資料３－２「フィジカル空間デジタルデータ処理基盤」研究開発計画（案） 

 

参考資料１ 戦略的イノベーション創造プログラム（SIP）の概要 

参考資料２ 科学技術イノベーション創造推進費の基本方針 

参考資料３ 平成 30 年度戦略的イノベーション創造プログラム（SIP）の実施方針 

参考資料４ 戦略的イノベーション創造プログラム（SIP）運用指針 

参考資料５ ターゲット領域検討に向けた全体俯瞰図 

 

６．議事要旨 

議事に先立ち、佐相議長より挨拶を行った。また、事務局よりサブ議長、関係省庁、管理法人、事務局の紹介を

行った。 

議事の進行は事務局による。 

 

（１）推進委員会の設置及び運営要領について 

資料１－１と資料１－２に基づき事務局より説明を行った。 

推進委員会の運営要領については、資料１－２の事務局案のとおり了承された。 

（２）サブ・プログラムディレクターについて 

資料２に基づき、佐相議長よりサブ・プログラムディレクターの紹介を行い、サブ・プログラムディレクターより挨拶を

行った。 

（３）研究開発計画（案）について 

資料３－１と資料３－２に基づき、佐相議長より全体の概要説明を行った。 

出席者からの主な発言は以下の通り。 

 

・抽象度が高いが、あえて高くしているのか？公募にあたり管理法人で留意しておくことは何か？（経済産業省 

田中室長） 

→パブリックコメントでの意見を反映させていきながらクリアにしていきたい。 

・プラットフォームとしての位置付けを明確に。国内でアイデアを持った人と石にしていくところとがつながるような

ことを考えていくべき（経済産業省 平井課長） 

→パブコメ等を頂いた中で、可能な限り対応したい。２つめは重たい問題なので経済産業省と一緒に考えて行き

たい。 



 

・サブテーマ毎の連携、フレキシビリティーについて（JST 馬場フェロー） 

 

（４）今後のスケジュール 

事務局より説明を行った。 

 

（５）その他 

推進委員より一言を得た。また、最後に黒田審議官より一言を得た。 

 

次回の推進委員会は、評価前に開催予定。 


